

驻村第一书记吴娜的特殊母亲节



吴娜与受帮扶学生合影

□记者 马治卫
通讯员 刘楷先 文/图

太康县公路局派驻王集乡方城行政村第一书记吴娜，5月10日过了一个不寻常的母亲节。那天，她看到了无儿无女老人接到礼物时的感动，享受到了失孤儿童接到礼物时喊她“妈妈”的幸福，禁不住数次流泪。

今年35岁的吴娜来到方城村后，虽是女同志，但丝毫没被眼前的困难吓倒。她一边连夜走访，一边组织开展各种帮扶工作。在走访中，她对无儿无女的特困老人和失孤儿童给予了特别关注。她先后为7名最小5岁、最大15岁的孩子找到了一对一对帮扶人，爱心人士表示，他们将负责这些孩子从小学到大学的学费和生活费，而且在开学时把学费、生活费交到了学校负责人手中。吴娜多次组织社会爱心人士到贫困家庭开展慰问和帮扶工作，真正做到了“见真人、帮真贫、做真事”。群众看在眼里，也记在了心里。

5月10日是母亲节，细心的吴娜想到节日里无儿无女的老人和失孤儿童更需要关心，也更需要来自社会的温暖。她自掏腰包，拿出4500元钱购买了食品和衣服，先后来到了这几家：儿子孙子都是智障，儿媳另嫁，本人是植物人



的霍某家中；儿子去世，儿媳另嫁，独自照顾1个孙子两个孙女的陈某家中；无儿无女，83岁高龄的酒占中夫妇家中。酒占中夫妇接过礼品哭了起来，吴娜跟着也哭了。酒占中说：“闺女，我俩无儿无女，你就像亲闺女一样对我们好。”

杨佳惠、杨佳音姐妹的爸爸早年去世，妈妈另嫁，她们和奶奶相依为命。每次见到吴娜来，姐妹俩都冲出去开心地叫“吴妈妈”。接过礼物的姐妹俩欢天喜地，吴娜的鼻子却酸酸的。还有爸爸智障、妈妈去世的刘德成；爸爸智障、妈妈去世的陈可欣……这些孩子都成为吴娜的牵挂。

想起自己的责任，吴娜的脚下更有劲了。她动情地说，自己带着组织和领导的重托而来，不努力怎么对得起党的信任和群众的希望呢！

市机关事务管理局携手义工开展爱心助学活动

□记者 窦娜

本报讯 5月9日，小雨淅淅沥沥下个不停，天气微凉。在太康县高朗乡中黄村的乡间小路上，市机关事务管理局驻村工作队队员和市社工义工联合会（简称义工）的志愿者正急匆匆地赶往村里的未脱贫户家中，为其子女送去书包、作业本等用品。

中黄村是市机关事务管理局的帮扶村，共有人口1100人，未脱贫户3户12人。受新冠肺炎疫情影响，该村外出务工人员的收入也受到了影响，为防止贫困户返贫，减轻贫困户家庭负担，市机关事务管理局驻村工作队急贫困户所急、想贫困户所想，引导义工开展防止返贫活动项目，对中黄村进行爱心帮扶。

当日上午，在驻中黄村工作队队长李东升的带领下，志愿者先后来到3户未脱贫户家中慰问，分别为他们送上了500元慰问金和文具等。贫困户黄永辉一家5口人，妻子患

有疾病，两个孩子正在上学，家里的生活来源靠黄永辉和大女儿打工维持。看到驻村工作队队员和志愿者来到家里，黄永辉的妻子感激地说：“谢谢你们，我一定好好教育孩子，让他们将来做一个对社会有用的人。”

“这3户未脱贫户都是因病致贫的。今后，我们将联合义工对他们进行定期帮扶，助他们早日脱贫。”李东升介绍。

据了解，为实现社会帮扶资源和精准扶贫的有效对接，市机关事务管理局驻村工作队开拓扶贫工作新思路，动员社会组织参与扶贫工作，引导义工确定中黄村为联系点，以正在开展的“20帮1”帮扶特困家庭项目、关爱留守儿童项目、“衣旧情深”项目、医疗服务项目等成熟项目切入到中黄村的扶贫工作，充分发挥社会组织可以有效反映并满足民生服务的优势，推动社会扶贫资源动员规范化、配置精准化和使用专业化。

全面消毒 迎接小学低年级学生返校复课

5月13日，我市中心城区小学低年级学生将迎来返校复课。为保障孩子们的身体健康，5月10日，周口六一路小学邀请周口市蓝天救援大队的工作人员对校园重点部位进行消毒杀菌，为低年级师生顺利返校复课提供健康保障。

通讯员 刘芝 摄

